

深夜两点,一辆轿车撞上公交站台候车亭,交警赶到时,司机却不见踪影,事隔三天后才现身肇事,司机玩起“躲猫猫” 理赔时,保险公司“举红牌”

深夜肇事车撞上公交站台

一天凌晨,一辆小轿车行至胥江路一个公交站台时,突然偏离了车道,与公交车站台候车亭相撞,同时与停靠在路边的另一辆车发生碰撞。路边群众发现后立刻报警,当交警赶到事发现场时,发现事故车内酒味很浓,现场只有坐在后排的三位乘客,都已受伤,其中一名是肇事车车主小朱,可是司机却不知去向,交警让小朱联系肇事司机,小朱却称联系不上……

直至三天以后,一位自称是肇事司机的小姚来到了交巡警大队,说自己就是肇事司机,当时离开现场是因为没有随身携带驾驶证,非常惊慌,怕无证驾驶被拘留,所以决定返回住处取驾驶证,当他再次赶到事发现场时,交警已经处理完毕,没有人在了。小姚还描述了那天晚上的事发经过:当天,小姚和小朱等几位朋友在酒吧聚

会,结束时已是凌晨,他们一行五人只有小朱有车,而只有小姚没有喝酒,于是大家决定由小姚驾驶小朱的车挨个把大家送回家。在行驶至胥江路时有一人已下车,其余四人在发生事故时都在场。由于小姚事发后离开现场,交警无法核实案发时肇事司机是否有饮酒、服用国家管制的药品等影响安全驾驶的违法行为,故认定造成该事故的直接原因是司机驾驶机动车行驶至该路段时对路面情况观察不够,操作不当,承担该事故的全部责任。

车主、保险公司各执一词

事故发生后,车主小朱向保险公司报警,要求理赔。保险公司经过调查认为小朱的情况符合家庭自用汽车损失保险条款责任免除第六项规定:“保险事故发生后,被保险人或其允许的驾驶人在未依法采取施救的情况下驾驶被保险机动车或其遗弃被保险机动车逃离事

故现场,或故意破坏、伪造现场、毁灭证据的,保险公司免除保险责任”。因此拒绝理赔。

车主小朱称在购买机动车辆保险合同同时,保险公司只交付了保单,没有送达保险条款,认为保险条款不是保险合同的组成部分,小姚三天后主动到交警部门接受处理,其行为不属于遗弃机动车。保险公司则认为,其在交付保单的同时,已经同时送达保险条款,保险条款是保险合同的组成部分。小朱对保险公司作出的拒赔决定不服,向沧浪区人民法院提起诉讼,要求保险公司赔偿车辆及公交站台的损失近30万元。

法庭判决保险公司胜诉

近日,沧浪区人民法院公开开庭审理了这一案件。法院认为在保险单上的明示告知栏中注明“详细阅读本保险单所附保险条款,特别是有关责任免除和投保人、被保险人义务的部分”,从该明示告知栏的内容

看,保险条款是保险合同的重要组成部分,小朱接受保险单应视为接受保险单所附的保险条款,其依据保险公司签发的保险单主张保险理赔,必然受保险合同条款的约束。

另外,关于保险公司免责的问题,法院认为保险车辆在保险事故发生后,驾驶人并没有积极采取措施,保护现场,救助伤者,减少损失,却是以违反交通法规的规定及社会公德约束的方式,离开事故现场。当民警要求车主小朱通知驾驶人小姚到医院接受询问时,小朱称无法联系而予规避,导致警方对交通事故发生时,小姚是否饮酒、是否服用国家管制的药品影响安全驾驶等事实无法查清。鉴于这种情形,如果保险公司作出赔偿,必将对社会公序良俗带来负面影响,违背社会的价值取向。因此沧浪法院驳回车主小朱的诉讼请求。 刘思沁 王彪



真险! 女子被卷进公交车

11月24日8时54分,苏州消防指挥中心接险称,苏州桐泾北路与三香路交叉路口发生交通事故,需要救援,特勤一中队迅速出动1车7人赶赴现场。据悉,当日早上,一辆50路公交车在转盘附近把一名骑电瓶车女子带倒在公交车下,形势相当危急。救援人员到场后,发现一名女子被卡在公交车的轮胎下,无法动弹,因公交车太重对施救造成了一定的困难。中队指挥员立即布置救援任务,命令迅速展开抢救任务,一定要确保被困者的安全。经过10分钟的抢救,将被困者成功救出。 吴晓光 王彪

古稀老人买菜晕倒 五旬翁抬担架相救

昨天上午,沧浪区盘溪第二社区的“小巷总理”倪俊侠刚上班,75岁的顾有德老人后脚就跟进社区,“倪主任,那天多亏了你,要不然我这条老命早已不保了。”握着倪俊侠的手,激动的顾有德眼眶湿润了。顾有德住在盘溪新村68幢101室,上周日早上10点多,他到盘溪农贸市场买菜,刚走到市场门口,突然感觉一阵眩晕,一下子瘫倒在地。一旁的居民立刻围拢过来扶起了他,但顾有德的双腿完全没了力气,只能瘫坐地上。这时正在社区值班的“小巷总理”倪俊侠闻讯赶来,一边要求大家散开让老人多呼吸点氧气,一边催

促居民拨打120。在等待救护车的过程中,倪俊侠和另外一名小伙子跪在地上支撑着顾老伯的身体,不停地帮他擦汗,安抚老人的情绪。由于救护车只能停在盘溪新村外的马路上,过去还有近百米的距离,倪俊侠便和那个小伙子抬起了担架,“一抬起担架,什么都不顾了,抢救病人要紧,拼命地跑,遇到地上水塘也直接踩下去,最后我和小伙子的鞋子都湿了。”倪俊侠笑着说。今年51岁的他表示,100米的距离是他跑得最累的一次,但也是最快的一次,他非常开心,因为旁边还有不少居民伸手援助。 何寅平 赵思晓

重载船搁浅进水 海事船接警救助

11月22日18时左右,在距离博斯格钢厂码头20米水域,重载700吨彩钢板的皖远洋0999搁浅进水。正在附近巡航的城区海事部门的苏海巡E96号,接警后及时救助,为船主挽回了700余万元的经济损失。

经调查,事故船舶由上海驶往苏州博斯格钢厂,到港靠泊时由于吃水过大而搁浅,搁浅后迅速进水,出现沉没趋势。苏海巡E96号迅速从唯亭签证点抽调了5台抽水泵,紧急实施排水抢险,同时将该船推至岸边浅滩,避免了进水沉没事故的发生。 王伟

草鞋山遗址考古 发现崧泽墓葬群

前天下午,苏州市文广新局、文物局以及苏州考古研究所就“苏州草鞋山遗址考古成果”召开了新闻发布会。会上苏州考古研究所所长陈军将今年9月份以来在草鞋山考古勘探调查中发现的崧泽晚期墓葬群的情况作了介绍。据悉,该墓葬群已经出土的文物中有一些非常独特的器形,非常精美,经过多地考古专家论证,尚为首次见到,这对丰富崧泽文化时期的文物类型有着非常重要的意义。

陈军介绍,在发掘过程中,考古队发现了一处崧泽文化晚期阶段的墓地,至今已发掘清理了墓葬15座,总共发现器物100多件。其中北面一排墓葬形制略大,出土文物较多,其中一座墓葬就有随葬物品22件。墓葬随葬器物以陶器为主,其中陶鼎、罐、壶、豆为主要器形,另有杯、钵、甑、盆、盘等器类,石器主要有钺、斧等。玉璜为该墓葬群唯一出土的玉器。

其中石钺刃宽23、高15、厚仅0.02厘米。是目前苏州发现的最大一件崧泽文化时期石器;此外,陶器中有一件几何纹扁壶,是崧泽文化时期发现的新器形,还有带腰沿的碟形器、鬲形器,经过北京、浙江等地的考古专家论证,均为以前从没见过到的器形。 王玲玲



别了! 英雄搜救犬

昨日,苏州消防支队训导员赵功明退出现役,告别警营。在8年消防工作中,他与搜救犬佳佳相处了7年时间,“战友”感情深厚,并与佳佳一起参与了四川汶川地震救援、08年大雪灾、南京桥梁坍塌和苏州煤气爆炸等多起事故的人员搜救工作,战功赫赫。赵功明本人也荣立三等功两次。当日交接完英雄搜救犬后,赵功明和佳佳依依难舍。 王彪 摄影

明着是租房“问路”,暗地里大伸贼手 “女将”们的家族生意就是偷

窃案频发 可疑女子走进警方视线

今年3月份以来,张家港南丰镇连续接报了多起民宅发生入室盗窃案件,张家港市公安局南丰派出所成立专案组全力对案件展开侦查。

办案民警发现,窃贼作案的手段十分原始,往往采用踢门、拧锁等方式进入屋内实施盗窃。警方确定,系列案件为同一伙人所为,作案人数在3人以上,流窜作案的可能性很大。民警在走访中有群众反映,有一伙陌生的中年女子以收废旧或租房为名在多个案发现场逗留过,十分可疑。随后,一名曾有盗窃前科的周姓女子进入了警方的视线。综合各方面情况,警方认定周某等人有重大作案嫌疑。

狭路相逢 “狐狸”尾巴终出现

几个月过去了,犯罪嫌疑人没有任何动静,专案组的民警们没有泄气,始终仔细梳理

案件,查找破案线索。

9月19日下午,“狐狸”终于出现了。南丰镇南丰村村民张老汉回家,当他骑着电瓶车来到自家门口时,一名中年妇女迎上来问路,不时还发出大声的咳嗽。张老汉掏出钥匙开门,屋里却传出异响的响动,“我透过门缝一看,竟然有两个女的在往后门逃”,张老汉立即意识到家中遭了贼,张老汉边高喊“捉贼”,边打电话报警。

连日来严阵以待的民警们立即向案发地合围。20分钟后在204国道与建工大道的交会处,2名正在徒步前行的中年妇女引起了民警的注意。经随行的张老汉辨认,其中一人正是案发时在他家门口望风开路的女子,而这名女子正是警方之前所掌握的嫌疑人员周某。民警们快速出击,将2名犯罪嫌疑人抓获归案。

到案后的犯罪嫌疑人周秦、谢丽对当日下午进入张老汉家实施盗窃的犯罪事实供认不讳,并交代出了其他3名嫌疑人的下落。11月9日,随

着最后一位犯罪嫌疑人钱英的落网,这个在张家港南丰、塘桥、凤凰等地入室盗窃作案17起的犯罪团伙终于被捣毁。

家族生意 母女、妯娌同生歪念

这是一个由5名女性组成的犯罪团伙,因为存在着母女、妯娌等关系。

谢丽,36岁,安徽枞阳人,上世纪90年代初,谢丽和丈夫从安徽老家来到张家港打工,几年后他们包下了塘桥镇妙桥街道的几十亩农田。年初,几位老家的女亲戚也来到了张家港。

一次,妯娌钱英抱怨生活太辛苦,要出去搞点“生意”,而所谓的生意就是入室盗窃。几次“小试牛刀”之后,看着轻而易举得来的财物,几个女人最初的害怕消失殆尽,取而代之的是疯狂的作案。几乎每天下午,她们都骑着电动车踩点作案,从笔记本电脑到油盐酱醋,这伙人都收入囊中,盗窃财物共计2万余元。(文中人物为化名) 庞小 王彪

车椅下藏铅条 多运百公斤货

日前,张家港市交巡警根据线报,在张家港某新村一处住房内抓获了一名因伙同他人变卖非法夹带的货物被警方上网通缉的人员。11月22日上午,张家港市交巡警高峰卡口民警了解到,网上逃犯黄某近日住在某小区一住房内,遂与派出所办案民警一同前往。民警到达后发现黄某不在家,但床被内却留着热气。随后民警又发现,房间外的阳台与隔壁住房相通,两边阳台窗户都开着,民警怀疑黄某已顺势溜到了邻居家,果不其然,不久,民警在隔壁住户的卫生间内将黄某逮捕。

经查,41岁的黄某是某运输公司的在押押运员。10月22日下午,他与货车司机周某一起前往常州某化工企业运货,出发前,他们在驾驶室座椅下放置了16块铅条,这样就能增加车子的分量。运货的时候,他们在空车过磅后再将铅块扔掉载货,本以为神不知鬼不觉地多运了320公斤SC-330N型聚醚,没想到该化工企业员工清点仓库时察觉货物缺掉不少,立刻报了警。据黄某交代,他们已用同样的手段先后作案数起,目前,黄某已被刑事拘留。

封黎霞 赵沈宇

民警迅速出击 勇擒行凶歹徒

日前,常熟市公安局民警听到群众呼救后快速出击,抓获一名故意伤害他人身体致人重伤的犯罪嫌疑人。

11月18日21时许,常熟市公安局巡防大队建华查报站民警正带领辅警队员在路面设卡盘查,突然听到查报站北面116路公交车站外好像有人在大声呼喊:“救命!救命!”听到呼救声后,民警迅速带领辅警队员前往呼救声处察看情况。到达现场后,发现一名男子

满头是血。经初步了解得知,该名男子的头部被他人连砍三刀。民警立即组织人员保护现场并对伤员进行救助。这时,混在人群中的人持刀行凶嫌疑人看见有警察过来,欲偷偷驾驶摩托车逃离现场。民警和辅警队员迅速上前,成功将嫌疑人抓获。民警从现场附近的草丛中找到其行凶所用的刀具一把。

目前涉嫌故意伤害的犯罪嫌疑人李某已被刑拘。 王彪 龚轩